
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 3/2018 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 85/2018                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στα 
αιτήματα των εργαζομένων των βρεφονηπιακών 
και παιδικών σταθμών Δ.Βέροιας. 

 
Σήμερα 21 Φεβρουαρίου του έτους 2018 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 16-2-2018 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  31 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Θ. Αγγελίνας, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3)Α.Σιδηρόπουλος, 
4)Δ.Κουλουριώτης, 5) Θ. Κορωνάς, 6)Σ.Διαμάντης, 
7)Γ.Σοφιανίδης, 8) Ν. Μωυσιάδης, 9)Π.Τσαπαρόπουλος, 10) 
Β.Λυκοστράτης, 11) Γ. Κάκαρης, 12)Μ. Παπαϊωάννου, 
13)Λ.Ακριβόπουλος, 14)Σ.Ασλάνογλου, 15)Γ.Ορφανίδης, 
16)Ε.Ιακωβίδου, 17) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 18)Α.Σιακαβάρας, 
19)Θ.Τέτος, 20)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 21)Ι.Κυρατλίδης, 22) Μ. 
Σουμελίδης, 23) Ν. Τσιαμήτρος, 24)Ζ.Πατσίκας, 25) Α. 
Καγκελίδης, 26)Γ.Γουλτίδης, 27)Ι.Παπαγιάννης, 
28)Σ.Ελευθεριάδου, 29)Ν.Μπέκης, 30)Α.Αποστολόπουλος, 
31)Γ.Μελιόπουλος. 

Α. Λαζαρίδης, Χ. Κούτρας, 
Τ.Χατζηαθανασίου, Δ.Τραπεζανλής, 
Ι.Χειμώνας, Χ. Γαϊτάνου, 
Η.Τσιφλίδης, Π.Παπαδίνα, 
Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. 
Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 85/2018 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Ν.Μωυσιάδης, 
Ε.Ιακωβίδου 
2) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, Ν.Μπέκης, 
Β.Λυκοστράτης 
3) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 3ου εκτάκτου θέματος αποχώρησε ο κ. Ν.Μαυροκεφαλίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 85/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Β.Λυκοστράτης 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 88/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ν.Μωυσιάδης, Ν.Τσιαμήτρος, 
Σ.Διαμάντης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 90/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Σ.Διαμάντης και αποχώρησε ο κ. Γ.Κάκαρης 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 93/2018 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Ν.Μωυσιάδης 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 94/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελιδης, Γ.Ορφανίδης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 101/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και αποχώρησε ο κ. Γ.Γουλτίδης 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 105/2018 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Καραπαναγιωτίδης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 109/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Κ.Καραπαναγιωτίδης 
 

 
 
 

 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στην 
εκπρόσωπο των εργαζομένων των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών Δ.Βέροιας Αικατερίνη 
Αναστασίου, η οποία εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  

 Είμαι συμβασιούχος του ΕΣΠΑ σε δημοτικό παιδικό σταθμό, δουλεύω στα Παλατίτσια.  
Δεν θα θέλαμε να σταθούμε  μόνο αν θα γίνει υποχρεωτική η φοίτηση των τετράχρονων 

παιδιών, εμείς νομίζουμε ότι κινδυνεύουν οι θέσεις εργασίας. Αυτό θα το αφήσω στην άκρη, 
υπάρχουν πιο ειδικοί από εμάς να μιλήσουν πάνω σε αυτό. Σίγουρα θέλουμε τις δουλειές μας και 
σίγουρα αγαπάμε αυτό που κάνουμε. Εγώ θα σταθώ στον κοινωνικό ρόλο που παίζουν οι παιδικοί 
σταθμοί σε αυτή τη δύσκολη εποχή που ζούμε.  

Νομίζω ότι αυτό που μπορούμε να κάνουμε, άσχετα αν είμαστε εμείς ή όχι, είναι να 
διορθώσουμε κάποια πράγματα στους παιδικούς σταθμούς και να τραβήξουμε περισσότερο 
κόσμο για να μην φανεί και τόσο μεγάλη η διαφορά από τα τετράχρονα. Μπορούμε να το δούμε 
σαν να είναι σπίτι μας, σαν να είναι το μαγαζί μας και να φέρουμε παιδιά στους παιδικούς.  

Επειδή οι ηλικίες είναι συγκεκριμένες θα θέλαμε να δούμε αν μπορεί να γίνει ένα άνοιγμα 
να μην είναι μόνο δημοτικοί παιδικοί σταθμοί αλλά να είναι δημοτικοί βρεφικοί παιδικοί σταθμοί. 
Να πάρουμε δηλ. παιδάκια μικρότερα, από 2,5 χρονών, να γίνουν βρεφικά τμήματα. Δεν μπορώ 
να ξέρω πόσο δύσκολο είναι αυτό, τι γραφειοκρατία χρειάζεται, απλά θα θέλαμε να κάνουμε 
καινούργια ανοίγματα. Ίσως να κάνουμε και κάποια τμήματα για κάποιες μειονότητες, σε κάποιο 
παιδικό κάποιες ώρες, να μπορούν να έρχονται παιδάκια ΡΟΜ. Θα μπορούσαμε πιθανόν να 
κάνουμε κάποια άλλα πράγματα, να κάνουμε γιορτές, να κάνουμε κάποια φυλλάδια, κάποιες 
ενημερώσεις, κάποιες συζητήσεις με ειδικούς σε άλλες ώρες πέρα από το ωράριό μας. Υπάρχουν 
πολλά πράγματα, αυτά είναι που σκέφτηκα πρόχειρα. Αν ρωτήσετε κάθε εργαζόμενο σίγουρα έχει 
μια λίστα με πράγματα που θα ήθελε να προτείνει. Αυτά δεν μπορούν όμως να γίνουν έτσι από 
μόνα τους. Νομίζω οι παιδικοί σταθμοί χρειάζονται τη βοήθεια του Δήμου.  

Όλες οι υπηρεσίες θα έπρεπε να βοηθήσουν σε αυτή τη δύσκολη στιγμή, δηλ πέρα από τα 
παιδιά 4 ετών τι μπορούμε να κάνουμε για να τραβήξουμε περισσότερα παιδιά. Θα ήθελα τη 
βοήθεια όλου του Δήμου για να μπορέσουν να σταθούν οι παιδικοί σταθμοί, να λειτουργήσουν 
αξιοπρεπώς, να έχουμε παιδάκια ανεξάρτητα είτε είμαστε εμείς είτε όχι μαζί σας. 

Πρόεδρος: Κοιτάξτε να γενικευτεί ένα θέμα το οποίο δεν υπάρχει στην ημερήσια διάταξη. 
Είναι ένα θέμα που έρχονται εδώ οι εργαζόμενοι δηλώνουν την αντίθεσή τους, μέχρι εκεί. Από 
εκεί και πέρα δεν υπάρχει ένα θέμα ώστε να αρχίσει να συζητήσουμε και να τοποθετηθούμε, εγώ 
έτσι το αντιλαμβάνομαι. 

Διαμάντης: Μπορούμε να το βάλουμε σαν έκτακτο να συζητηθεί. 
Πρόεδρος: Από τη στιγμή που δεν υπάρχει θέμα στην ημερήσια διάταξη, απλά έρχεται 

στην Προ Ημερήσιας Διάταξης συζήτηση, ανακοινώνεται με τον τρόπο που ανακοινώνεται, 
υπάρχει η παρουσία των εργαζομένων, γίνεται η ενημέρωση, μπορεί να υπάρξουν κάποιες 
ερωτήσεις, ως εκεί. 

Μελιόπουλος: Έχουμε εδώ και δεν είναι από τις πολλοστές φορές που εργαζόμενοι 
έρχονται να βάλουν τα ζητήματα τους.  Είναι ευκαιρία το Δ.Σ. με την ευκαιρία που είναι εδώ οι 
εργαζόμενοι από τους παιδικούς σταθμούς να συζητηθεί το θέμα. Είναι σημαντικό, υπάρχει μια 
μερίδα εργαζομένων που αισθάνεται ότι απειλούνται οι θέσεις εργασίας τους από τα 
νομοθετήματα της κυβέρνησης. Ας τοποθετηθούν οι δημοτικοί σύμβουλοι και ας καταλήξουμε σε 
μια απόφαση και να σταλεί εκεί που πρέπει να σταλεί, δεν μπορεί να το προσπεράσουμε έτσι. 

Πρόεδρος: κ.Μελιόπουλε για να μην δημιουργούνται εντυπώσεις, δεν είπαμε τίποτα το 
αντίθετο απλά είπαμε ότι δεν είναι θέμα ημερήσιας διάταξης. Είπαμε ότι ήρθαν εδώ οι 
εργαζόμενοι τοποθετήθηκε ο εκπρόσωπός τους, θα τοποθετηθεί ο πρόεδρος, θα υπάρξουν 
ερωτήσεις και ο καθένας στην προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση ας πει δυο κουβέντες. Δεν 
υπάρχει θέμα για να τοποθετηθούμε. Το καταλαβαίνουμε όλοι μας αυτό το πράγμα. Δεν υπάρχει 
θέμα ημερήσιας διάταξης, βάλτε το ως έκτακτο. 

Μαυροκεφαλίδης: Ως έκτακτο πρέπει να εισαχθεί από τον Δήμαρχο, από εσάς, από έναν 
επικεφαλής παράταξης. Και αν το σώμα αποφασίσει με 21 ψήφους ότι μπορεί να εισαχθεί ως 
έκτακτο το συζητάμε. 

Πρόεδρος: Υπάρχει πρόταση για να μπει σαν έκτακτο να συζητηθεί αυτή τη στιγμή; 
Παπαγιάννης: Υπάρχει από εμένα σαν πρόταση, και παρακαλώ το σώμα να το συζητήσει 

και να βγει απόφαση. 



Δήμαρχος: Εγώ θα παρακαλέσω τον κ.Χειμώνα και την εκπρόσωπο των εργαζομένων αν 
επιθυμούν να συζητηθεί το θέμα ως έκτακτο σήμερα. 

Αθανάσιος Χειμώνας (Πρόεδρος Συλλ. Εργαζομένων Δήμων Ν.Ημαθίας): Πιστεύω οι 
συνάδερφοι μπορεί να μην εκφράστηκαν αλλά θέλουν και ένα ψήφισμα συμπαράστασης στα 
αιτήματά τους. Θεωρώ ότι η παρουσία τους εδώ  έχει το να εκμαιεύσει από εσάς ένα ψήφισμα 
συμπαράστασης στους εργαζόμενους και σαν πρόεδρος αυτό θέλω κι εγώ. Το ψήφισμα θα 
διαμορφωθεί στη διάρκεια της συζήτησης και τα αιτήματα γιατί οι χρόνοι είναι πυκνοί. Από την 
Παρασκευή που ξεκίνησε αυτή η ιστορία, όταν ήταν να συζητηθεί το θέμα στη Βουλή για την 
ψήφιση του νομοσχεδίου και από την Παρασκευή αν λάβουμε υπόψη και το τριήμερο είμαστε 
συνεχώς πίσω από τα γεγονότα. Αυτή είναι η πραγματικότητα και να αναλάβουμε όλοι μας όποιο 
μερίδιο ευθύνης μας αναλογεί και πρώτος εγώ. 

Δήμαρχος: Εφόσον δεν χρειάζεται καμιά ψηφοφορία και επιθυμούν οι εργαζόμενοι να 
συζητηθεί το θέμα, το θέμα θα συζητηθεί ως έκτακτο. 

Παπαγιάννης: (ομιλία εκτός μικροφώνου) Έχετε παραβιάσει τον κανονισμό, αυτό δεν το 
συζητάμε …. Κάνετε πατσαβούρα τον κανονισμό….. Να το βάλουμε προς συζήτηση και να 
βγάλουμε μια απόφαση. 

Πρόεδρος: Δεν σας έδωσε κανένας τον λόγο κ.Παπαγιάννη. 
Δήμαρχος: Καμία πρότασή σας δεν δέχομαι κ.Παπαγιάννη. 
Πρόεδρος: Συμφωνείτε με τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 
Μέλη: Ναι 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε ο Δήμαρχος και δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έδωσε τον λόγο στον 
δημοτικό σύμβουλο και πρόεδρο του Ν.Π. με την επωνυμία «Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, 
Αλληλεγγύης, Αθλητισμού, Παιδείας & Προσχολικής Αγωγής Δήμου Βέροιας», κ.Σ.Διαμάντη, ο 
οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  

Θα ξεκινήσω από το πρώτο πρόβλημα που είναι το Π.Δ. που έχει βγάλει η κ.Φωτίου, το 
Π.Δ. 99/2017 που μιλά για τον νέο τρόπο αδειοδότησης των παιδικών σταθμών. Βάσει αυτού του 
Π.Δ. η δυναμικότητα των ήδη υφιστάμενων παιδικών σταθμών μειώνεται και αναγκαζόμαστε να 
κλείσουμε τρεις παιδικούς σταθμούς, που είναι της Αργυρουπόλεως στον Προμηθέα, στο Ρολόι, 
στα Παλατίτσια οι οποίοι δεν μπορούν να πάρουν αδειοδότηση διότι τα κτίρια είναι παλιά, βάζει 
κάποιους όρους, βάσει τετραγωνικών μέτρων, βάσει αύλειων χώρων. Για να γίνουν αυτά 
χρειάζονται πάρα πολλά χρήματα, χρειάζεται χρόνος και να γίνουν πάλι θα μειωθούν τα παιδιά 
οπότε αυτοί είναι πολύ δύσκολα να πάρουν άδεια.  

Για τους υπόλοιπους παιδικούς σταθμούς που θα μείνουν ήδη έχει τρέξει μηχανικός και 
έχει κάνει την καταγραφή, τι χρειάζεται να γίνει με βάση το καινούργιο νομοσχέδιο στους 
παιδικούς  και αμέσως πάμε σε τεράστια μείωση των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς. Πέρα 
του ότι υπάρχει περαιτέρω μείωση δεν υπάρχει ο χρόνος και χρειάζονται και πολλά χρήματα. 

Εμείς σαν νομικό πρόσωπο, σαν Δήμαρχοι που ήταν παρόντες στη συνάντηση με την 
κ.Φωτίου, είχαμε πει ότι ο χρόνος είναι πολύ σύντομος δεν προλαβαίνουμε και λόγω της 
γραφειοκρατίας κι όλα αυτά τα προβλήματα που υπάρχουν να είμαστε έτοιμοι.  

Θα ήταν σωστό η κ.Φωτίου να δώσει ένα χρονικό περιθώριο και να πει κοιτάξτε να δείτε, 
σου δίνω ένα περιθώριο λίγων χρόνων και αν μέσα σε αυτό το χρονικό όριο δεν προσαρμοστείς 
στα καινούργια τότε να το κλείσεις.  

Το δεύτερο πρόβλημα που είναι και μεγάλο κι έρχεται να περάσει τώρα με νομοσχέδιο,  
είναι ότι μας παίρνουν τα προνήπια από τους παιδικούς και τα πάνε στα νηπιαγωγεία. Γεγονός 
που οδηγεί τους περισσότερους παιδικούς σταθμούς είτε να υπολειτουργήσουν είτε σε κλείσιμο, 
διότι αμέσως και λόγω της υπογεννητικότητας φεύγουν τα μισά παιδιά και παραπάνω λόγω 
ηλικίας, βάσει στατιστικών, μιλάω για τον Ν.Ημαθίας και πηγαίνουν στα νηπιαγωγεία.  

Εδώ έρχεται το πρόβλημα και λέμε να πάνε στα νηπιαγωγεία, γίνεται να πάνε; Που είναι 
πιο καλά να πάνε; Δεν παίρνουμε το κομμάτι αυτό που είπε η κ.Αναστασίου οι θέσεις μας, το 
προσπερνάν οι εργαζόμενοι, παίρνουμε το κοινωνικό κομμάτι. Τι παρέχουμε εμείς σαν παιδικοί 
σταθμοί; Τι προσφέρουμε;  

Ωράριο λειτουργίας των παιδικών σταθμών: Ένα παιδάκι όταν έρχεται στον παιδικό 
σταθμό το προνήπιο θα το φέρει η μητέρα στις 7 η ώρα και θα μείνει μέχρι τις 4 η ώρα. Αν το 



προνήπιο το πάνε στο νηπιαγωγείο στις 12:30 θα σηκωθεί να φύγει από το νηπιαγωγείο. Άρα 
δημιουργούμε τεράστιο πρόβλημα.  

Μήνες λειτουργίας: 11 μήνες λειτουργούν οι βρεφονηπιακοί, 3 μήνες τα νηπιαγωγεία 
κλειστά.  

Πάμε στη σίτιση: Θα ήθελα πραγματικά οι επικεφαλής της αντιπολίτευσης να 
επισκεφτείτε κάποια στιγμή τους παιδικούς μας να δείτε αυτές οι κυρίες που έχετε απέναντί σας τι 
προσφέρουν; Τι προσφέρει ο Δήμος; Ποια είναι η σίτιση των παιδιών; Ποιες είναι οι παροχές; Και 
τι θα αντιμετωπίσουν όταν θα πάνε στα νηπιαγωγεία; Υπάρχει το εξειδικευμένο προσωπικό.  

Τα 45 άτομα που δουλεύουν με ευρωπαϊκό πρόγραμμα δεν μπορείς να τα βάζεις στο 
περιθώριο όταν αυτά τα άτομα έχουν μπει με διαδικασίες ΑΣΕΠ. Δεν ήμουν εγώ πρόεδρος και 
έβαζα όποιον ήθελα της αρεσκείας μου. Βάσει των αναγκών που είχαν οι παιδικοί σταθμοί  
γίνονταν η πρόσληψη και μέσω ΑΣΕΠ. Θα πω μόνο ότι θα πάμε στο 1/3 των παιδιών στους 
παιδικούς.  

Θα πω αυτό που είπαν κι οι Δήμαρχοι, θέλω να ξεκαθαρίσω ότι στο κοινωνικό κομμάτι 
δεν υπάρχει αντιπολίτευση. Κανένας δεν μπορεί να κάνει αντιπολίτευση στις πλάτες των παιδιών 
μας, να είμαι ξεκάθαρος. Το σύστημα αυτό που πάνε να εφαρμόσουν σήμερα εφαρμόζεται μόνο 
στην Κορέα, να πηγαίνουν τα παιδάκια προσχολικής στα νηπιαγωγεία. Πουθενά αλλού σε κανένα 
κράτος δεν εφαρμόζεται αυτό το πράγμα.  

Για να μην λέμε μόνο για την κυβέρνηση και να λέμε τα πράγματα όπως είναι, όλο αυτό 
το διάστημα δεν βλέπω αντίδραση από την αντιπολίτευση να μην περάσει το νομοσχέδιο, να 
κάνουν μια επερώτηση στη Βουλή, να πουν τι κάνετε βρε λεβέντες.  

Η πρόταση η δική μας είναι και αυτό είναι και το σωστό, να αφήσουμε τους γονείς αυτό 
που ισχύει σήμερα να επιλέγω εγώ σαν γονέας που θέλω να πάω το παιδί μου. Εγώ να κάνω την 
επιλογή αν πρέπει να το πάω στους παιδικούς σταθμούς ή αν πρέπει να το πάω στο νηπιαγωγείο. 
Δε μας δίνει τη δυνατότητα ο υπουργός στον γονέα να αποφασίσει ο γονέας σε ποιο και που θα 
πάει. Θα έρθει ο Σεπτέμβριος και θα μαζευτούν στο δημαρχείο ή στους παιδικούς οι γονείς όλοι 
και θα λέει γιατί δεν μας παίρνετε τα παιδιά μας; Διότι στις 12:30  δεν θα μπορεί να πάει να το 
πάρει κανένας. Θεωρώ σωστό να δοθεί η δυνατότητα στους γονείς να επιλέγουν αυτοί το που θα 
πάνε τα παιδιά τους. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Γουλτίδης: Ήθελα να ρωτήσω κάποιον από τους υπεύθυνους ή κάποιον από εσάς όταν 

πάει μια κυβέρνηση 4 χρονών να τα πάει στα νηπιαγωγεία, υπάρχει υποδομή στα νηπιαγωγεία να 
υποδεχθεί 4 χρονών παιδάκια; 

Διαμάντης: Έρχεται η κ.Φωτίου και μου λέει ότι για να λειτουργήσει ο παιδικός σταθμός 
θέλω αυτά τα τ.μ. αυτό τον αύλειο χώρο. Εμείς όταν ξεκινήσαμε τον βρεφονηπιακό στην Κυψέλη 
δεν ζητούσαν αύλειο χώρο, τώρα ζητάνε και ρωτάω στα νηπιαγωγεία πάει το κράτος και λέει 
θέλω αυτά τα τετραγωνικά; Αυτούς τους αύλειους χώρους; Που τα έχουν τα νηπιαγωγεία σήμερα; 
Τα νηπιαγωγεία σήμερα είναι σε ενοικιαζόμενα μαγαζιά και σε κοντέινερ. 

Ελευθεριάδου: Η ερώτησή μου έχει να κάνει με τα λεγόμενα της υπαλλήλου, αυτή τη 
στιγμή στον Δήμο μας πόσα βρέφη μπορούμε να καλύψουμε, οι βρεφονηπιακοί σταθμοί πόσο 
δυναμικό έχουν όσον αφορά τα βρέφη; Αυτός ο αριθμός μπορεί να επεκταθεί;  

Διαμάντης: Εμείς στους παιδικούς δεν αφήσαμε κανένα παιδί από έξω. Στα δε βρέφη 
πέρυσι κάναμε ακόμα ένα τμήμα διότι βλέπαμε ότι υπήρχε ζήτηση στα βρέφη και την καινούρια 
σεζόν προγραμματίζουμε να κάνουμε και άλλα τμήματα για βρέφη. Εκεί που είχαμε ένα μικρό 
πρόβλημα και μιλάω για 6-8 βρέφη που μείνανε από έξω γιατί δεν υπήρχαν θέσεις ήταν στους 
βρεφικούς. Πράγμα που θα προσπαθήσουμε αν μας δώσουν την παράταση αυτή να 
δημιουργήσουμε και κάποια άλλα τμήματα βρεφικά για να μπορούμε να απορροφήσουμε όλα τα 
παιδιά είτε είναι βρέφη είτε είναι προνήπια τα οποία δεν το συζητάμε, τα παίρνουμε όλα. 
Ακούγεται ότι μένουν παιδιά από έξω, στη Βέροια δεν μένουν παιδιά. Στα αστικά κέντρα τα 
μεγάλα μένουν γιατί το voucher είναι στα 25.000€, ας αυξήσουν τα voucher να μπορούν κι οι 
υπόλοιποι να πάνε τα παιδιά τους. Εμείς εδώ είτε με τον ένα τρόπο είτε με τον άλλο τους πολίτες 
τους εξυπηρετούμε.  

Μπέκης: Καθαρά διευκρινιστικές ερωτήσεις, αυτό με την απόφαση της κ.Φωτίου όταν 
είχατε τη συνάντηση το ξέρατε ή προέκυψε μετά τη συνάντηση; Δηλ. το γεγονός ότι χρειάζονται 
κάποιες προδιαγραφές αλλιώς δε λειτουργεί ο παιδικός; Όταν ζητήσατε μια μεταβατική περίοδο τι 



σας απαντήσανε; Και πολύ περισσότερο να ζητάνε από τους παιδικούς και να μη ζητάνε από το 
νηπιαγωγείο; Τι θέση έχουν επ’ αυτών;  

Δεύτερο, εν μέρει απαντήθηκε, αλλά θέλω να το συνδέσω με κάτι άλλο που είπε η Σοφία, 
υπάρχουν σήμερα παιδιά που θέλουν να έρθουν είτε στους βρεφικούς, είτε στους παιδικούς 
σταθμούς και δεν υπάρχουν θέσεις;  

Τρίτη ερώτηση, υπάρχουν κάποια κριτήρια που αποκλείουν οικονομικά, οικογενειακά που 
αποκλείουν παιδιά; Θα μπορούσαν να καταργηθούν αυτά τα κριτήρια και να μεγαλώσει ο αριθμός 
των παιδιών που σήμερα υποδέχονται οι παιδικοί; Γιατί αρνείται το υπουργείο το προαιρετικό και 
μιλάει για υποχρεωτικό; 

Διαμάντης: Θα ξεκινήσω από το τελευταίο, καλώς ή κακώς η κάθε κυβέρνηση θέλει να 
κάνει το πελατειακό κουμάντο της αλλά εδώ στο πρόβλημα δημιουργείται δεύτερο πρόβλημα. 
Εμείς δεν είμαστε ούτε ενάντια στον εργαζόμενο ούτε ενάντια στον άνεργο ούτε ενάντια σε 
κανένα. Μπορεί να καθίσει η κυβέρνηση κάτω να συζητήσει με τους Δημάρχους να συζητήσει με 
την ΚΕΔΕ, υπάρχουν λύσεις, να δώσει λύσεις στην ανεργία. Δεν θα διώξουμε κάποια παιδιά για 
να πάρουμε κάποιους νηπιαγωγούς διότι το συνδικαλιστικό όργανο των δασκάλων είτε των 
νηπιαγωγών είναι πολύ πιο δυνατό. Ή διότι ο Υπουργός έχει κάποιους δασκάλους, κάποιους 
νηπιαγωγούς γύρω γύρω και τον συμβουλεύουν ότι πρέπει να γίνει αυτό το πράγμα. Γι’ αυτό κι 
εμείς ζητάμε ο γονέας να αποφασίσει που θα πάει το παιδί.  

Για τα κριτήρια, εμείς εδώ δεν έχουμε πρόβλημα, πρόβλημα έχουν τα μεγάλα αστικά 
κέντρα. Αν ανεβάσουν τα εισοδήματα για τα voucher.  

Είπατε αν ο Δήμος μας αφήνει παιδιά από έξω: Έμειναν κάποια βρέφη από έξω, δεν μένει 
κανένα παιδί που θέλει να έρθει στους παιδικούς μας και έχουμε και το άλλο, ανά πάσα στιγμή με 
το που ένα βρέφος συμπληρώσει και γίνει 2,5 ετών αμέσως το μεταφέρουμε σε παιδικό και 
καλούμε τη Σοφία να φέρει τα βρέφη. 

Όσον αφορά τη συνάντηση με την κ.Φωτίου, ενώ πήγαμε πιλοτικά πάνω από 200 Δήμοι 
να ξεκινήσει το σύστημα στους Δήμους, ο νέος κανονισμός κλπ δεν είχαν καλέσει την ΚΕΔΕ. 
Παραβρέθηκε η ΚΕΔΕ, ήταν ο κ.Δανιηλίδης γιατί ο κ.Πατούλης έλειπε τότε εκτός Ελλάδος, είπε 
τα προβλήματα, τους τα τόνισε και ζήτησε μια παράταση και εξήγησε ότι εμείς βάσει της 
γραφειοκρατίας δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε έναντι των ιδιωτικών σταθμών διότι ο ιδιώτης 
θα φωνάξει τον μηχανικό, θα του πει θέλω μια δυο τρεις παρεμβάσεις, σε ένα μήνα το θέλω και 
θα του το κάνει.  

Εγώ στον Προμηθέα το νοικιάζω αυτό το κτίριο, αυτός που μου το νοικιάζει μου λέει εγώ 
δεν μπορώ να βάλω χρήματα. Αν τα βάλω εγώ δεν μπορώ να τα βάλω να τα πληρώσω, υπάρχει 
πρόβλημα από την Επίτροπο, οπότε αναγκάζομαι να πάω σε κλείσιμο. 

Μελιόπουλος: Εγώ έχω ερωτήσεις και προς τον κ.Διαμάντη και προς την εκπρόσωπο των 
εργαζομένων.  

Κε Διαμάντη εσείς πιστεύετε ότι η κυβέρνηση προωθεί τη ρύθμιση αυτή για να βγουν 
ωφελημένοι οι νηπιαγωγοί κι οι δάσκαλοι; Αυτός είναι ο στόχος της κυβέρνησης λέτε εσείς;  

Η υποβάθμιση των παιδικών σταθμών από τότε που ήταν δημόσιοι αλλά και των 
δημοτικών παιδικών σταθμών ξεκίνησε τώρα; Γιατί εμείς εκτιμούμε ότι είναι διαχρονικό. Να με 
διορθώσετε αν κάνω λάθος. 

Διαμάντης: Για μένα κάνετε λάθος, γιατί από τη μέρα που περάσανε στους Δήμους δεν 
υπάρχει καμία υποβάθμιση των παιδικών σταθμών. Αντιθέτως μέρα με τη μέρα γινόμαστε και 
πολύ καλύτεροι. Σας καλώ να επισκεφτείτε όποτε θέλετε να δείτε πως λειτουργούν  οι 
βρεφονηπιακοί. Να σας πω ότι μόνο πέρυσι βάψαμε, διορθώσαμε, φέραμε καινούργιο λεωφορείο, 
για να είμαστε ανταγωνιστικοί.  

Μελιόπουλος: κε Διαμάντη δεν εννοώ αυτό, το έργο των εργαζομένων το ξέρω, το 
γνωρίζω από κοντά, πολλές φορές έχω επισκεφτεί τους παιδικούς σταθμούς, είναι άξιες επαίνου. 
Όσον αφορά τη χρηματοδότηση που τους παρέχετε, αυτό εννοούσα. Ένα άλλο ερώτημα, η 
διασφάλιση των ελαστικών θέσεων εργασίας, των 11μηνων, των 5μηνων, των 8μηνων. Αν δεν 
φέρει αυτή τη ρύθμιση η κυβέρνηση, πείτε ότι κάνει πίσω, είναι εξασφαλισμένες. 

Διαμάντης:  Δεν είναι 11μηνο, είναι 12μηνο. 43 θέσεις έχουμε με το πρόγραμμα. Σε 
περίπτωση που μας πάρουν τα προνήπια αυτομάτως, στεναχωριέμαι, ντρέπομαι που το λέω πας σε 
απολύσεις. Διότι τα χρήματα θα σταματήσουν να έρχονται από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα και 



δημιουργείται τεράστιο πρόγραμμα. Δεν είναι ότι μόνο πας τα παιδιά αυτά στην ανεργία αλλά δεν 
αποζημιώνονται κιόλας. 

Αθανάσιος Χειμώνας (Πρόεδρος Συλλ. Εργαζομένων Δήμων Ν.Ημαθίας): Γι’ αυτό ήθελα 
να ακούσω τις τοποθετήσεις, να πω κάποια πράγματα που δεν ακούστηκαν, να πω πως είναι τα 
πράγματα. Δεν κάνω κυβερνητικό συνδικαλισμό, θα προσπαθήσω να είμαι χρήσιμος και όχι 
αρεστός σε κάθε κατεύθυνση.  

Γιατί μιλάμε σήμερα; Αν χαθούν θέσεις από τη μια κατηγορία εργαζομένων νηπιαγωγών ή 
των βρεφονηπιοκόμων, από εκεί ξεκίνησε από τους εργαζόμενους. Δημιουργεί αυτή η αλλαγή 
προβλήματα στην κοινωνία; Βεβαίως και δημιουργεί. Αν μιλάμε ότι βίαια και χωρίς υποδομές θα 
υποχρεωθούν γονείς να μην μπορούν να πάνε τα παιδιά τους στους παιδικούς σταθμούς αλλά στο 
νηπιαγωγείο είναι μια βίαια ανατροπή στις συνήθειές τους, μέχρι αυτά που ίσχυαν μέχρι τώρα. Αν 
λάβουμε υπόψη την οικονομική συγκυρία αυτό μεγαλώνει.  

Έχει βελτιωθεί η κατάσταση από την άλλη μεριά στους παιδικούς σταθμούς και όχι τα δύο 
τελευταία χρόνια; Λόγω της κρίσης, παλιά υπήρχαν τα λεγόμενα τροφεία στους δημοτικούς 
παιδικούς σταθμούς. Αυτά με την επιταγή του voucher έχουν αντικατασταθεί από χρηματοδότηση 
από το κράτος στον γονέα που μεταβιβάζει αυτή την επιταγή στους παιδικούς σταθμούς για να 
λειτουργούν. Έτσι κάποια πράγματα να λέγονται όπως ακριβώς είναι.  

Τι συμβαίνει; Για όλα φταίει η υπογεννητικότητα, αν δεν υπήρχε αυτή η 
υπογεννητικότητα και θέσει εργασίες νέες θα δημιουργούνταν αφού θα συνεχίσουν να υπάρχουν 
τα voucher, ουσιαστικά είναι το δικαίωμα του γονιού στην επιδότηση για να στείλει στον παιδικό 
σταθμό το παιδί του.  

Πάμε στο δια ταύτα: Υπήρχαν αδιάθετα voucher στην Ημαθία; Μόνο 15. Υπήρχε όμως η 
ανάλογη ενημέρωση των γονιών ότι μπορούσαν να κάνουν αιτήματα για βρέφη αφού ξέρουν ότι 
δεν λειτουργούν; Όχι. Τι λέμε επομένως σε μία άλλη κατεύθυνση; Αυτό είπα και στους 
συναδέρφους εργαζομένους, θέλει προσπάθεια από όλα τα μέρη. Πρώτον από τον Δήμο να 
δημιουργήσει αυτές τις δομές, διαμέσου του Ν.Π. εννοώ, των βρεφονηπιακών σταθμών που 
ξαφνικά άλλαξαν οι προδιαγραφές, το ίδιο δεν συμβαίνει για τα νηπιαγωγεία όπως ειπώθηκε. 
Επομένως θα βρούμε ένα τρόπο να δημιουργήσουμε τέτοια τμήματα ώστε να μπορέσουμε να 
πάρουμε στις τάξεις των παιδικών βρέφη. Οι εργαζόμενοι να μην το βλέπουν αυτό ως μια άλλου 
είδους εργασία, γιατί και τα βρέφη έχουν ανάγκη από τη φροντίδα και να δημιουργήσουν αυτά τα 
τμήματα. Ανάφερε κι η συνάδερφος για κάποια ενδεχομένως και πιλοτικά, να ειπωθεί αυτό στην 
κ.Φωτίου, να χρηματοδοτηθεί εξτρά ο Δήμος κι οι Δήμοι που έχουν μειονότητες, να 
δημιουργηθούν ειδικοί παιδικοί σταθμοί ώστε να αρχίσει η κοινωνικοποίηση των παιδιών αυτών 
των ομάδων από μικρή ηλικία, γιατί όσοι είναι εκπαιδευτικοί ξέρουν πόσο νωρίς εγκαταλείπουν 
τα σχολεία τα παιδιά αυτών των κοινωνικών ομάδων.  

Επομένως σε μία τέτοια κατεύθυνση θα πρέπει να κινηθεί και το σύνολο των εργαζομένων 
που πρέπει να καταβάλουν προσπάθειες για να δημιουργηθούν αυτά τα τμήματα να έχουν διάθεση 
να δουλέψουν σε  τέτοια τμήματα και από την πλευρά του Δήμου να γίνουν οι ανάλογες 
υποδομές. Η πίεση προς την εκάστοτε κυβέρνηση πρέπει να είναι σταθερά στην κατεύθυνση να 
συνεχίσει να χρηματοδοτεί αυτού του είδους δομές και να βελτιώνει τα  voucher και τα 
ωφελούμενα παιδιά τα δύο τελευταία χρόνια και τα προηγούμενα ξεκίνησαν δειλά δειλά και 
συνεχώς αυξάνουν ας πάει σε μια κατεύθυνση να αυξηθούν και άλλο.  

Κάτι τελευταίο: Όσον αφορά τον ανταγωνισμό που ακούστηκε εδώ μέσα δεν μπορούμε να 
ανταγωνιστούμε τον οποιοδήποτε ιδιώτη, έχει την ευελιξία να το κάνει.  

Συνάδερφοι και συνεργάτες δεν έχουμε τίποτα να φοβηθούμε στον ανταγωνισμό με τον 
ιδιωτικό τομέα, σε αυτό τον τομέα. Γιατί τα χρήματα που παίρνει ο δημοτικός παιδικός σταθμός 
μέσω του voucher παίρνει κι ο ιδιώτης. Από εκεί και πέρα ο Δήμος επιχορηγεί επιπλέον το Ν.Π. 
να μπορεί να συντηρεί όλες αυτές τις υποδομές που έχει. Αν είναι ανταγωνιστικός ο ιδιώτης κάτι 
δεν κάνει καλά, ή εκμεταλλεύεται εργαζόμενους με ελαστικές μορφές εργασίας, όχι αυτές που 
έχουμε εμείς εδώ με την κοινωφελή ακόμα χειρότερες ή αυτό που προβλέπει ο κανονισμός για την 
φύλαξη βρεφών και παιδιών δεν τηρείται.  

Για να είμαστε ξεκάθαροι. Δεν μπορεί κάποιος που είναι επιχείρηση παίρνει τα ίδια έσοδα 
και επιπλέον οι δημοτικοί παιδικοί σταθμοί έχουν επιχορήγηση εξτρά από το Δήμο, από αυτό το 
συρρικνωμένο προϋπολογισμό του να μην είναι ανταγωνιστικός και να είναι κάποιος άλλος. 
Επομένως κάτι δεν κάνουμε σωστά. Αυτά τα έλεγα και προχθές και θα τα λέω και αύριο. 



Ξεκαθάρισα από την αρχή για να αποφύγω τέτοιες απόψεις. Στην κατεύθυνση όλοι, όλοι οι 
εργαζόμενοι, δεύτερος ο Δήμος που όλοι μαζί θα πιέσουμε την κυβέρνηση να συνεχίσει αυτό το 
πρόγραμμα να δούμε τι γίνεται με τις υποδομές και τις προδιαγραφές γιατί αυτό που ειπώθηκε 
από τον κ.Διαμάντη είναι μια πραγματικότητα. Δε μπορείς ξαφνικά να ζητάς υποδομές και 
προδιαγραφές για ένα παιδικό σταθμό που είναι και αυτή κρατική δομή και να μη ζητάς από ένα 
παραπλήσιο. Μέχρι σήμερα κάτι που δεν ειπώθηκε προνήπια συνυπήρχαν και στους παιδικούς 
σταθμούς και στα νηπιαγωγεία. Απλώς υπήρχε η ελεύθερη επιλογή των γονιών. Αυτό θέλουμε να 
είναι το επιχείρημά μας, θα πρέπει να έρθουν κι οι γονείς να καταλάβουν κι αυτό είναι ευθύνη των 
εργαζομένων να μεταφέρουμε σε αυτούς το τι τους περιμένει, γιατί δεν περιμένει μόνο τους 
εργαζόμενους, περιμένει και τους ωφελούμενους, τους εργαζόμενους, τους άνεργους που ψάχνουν 
δουλειά με τις ελαστικές μορφές εργασίας.  

Διαμάντης: Να συμπληρώσω ότι αυτή τη στιγμή σαν Δ.Βέροιας υπάρχει χαρακτηρισμένο 
οικόπεδο  το οποίο είναι στα Γιοτζαλίκια, υπάρχει έτοιμη μελέτη για παιδικό σταθμό. Άρα ας μας 
δώσουν χρήματα να τον εντάξουμε σε κάποιο πρόγραμμα και να κάνουμε μέσα στα χρονικά 
περιθώρια τον καινούργιο μας παιδικό σταθμό. 

Παπαγιάννης: Η αίσθηση που αποκομίζω συνάδελφοι και αγαπητές συμπολίτισσες είναι 
ότι όσον αφορά τη λειτουργία των παιδικών σταθμών του Δ.Βέροιας γίνεται πολύ καλή δουλειά κι 
αυτό δε οφείλεται στις φιλότιμες προσπάθειες των εργαζομένων, οφείλω να ομολογήσω ότι η 
πολιτική ηγεσία του Δήμου προσπαθεί να κάνει ότι καλύτερο μπορεί. Σήμερα αυτά που ακούσαμε 
δείχνουν ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση.  

Οφείλω να υπογραμμίσω κι αυτό νομίζω είναι ένα από τα προβλήματα που έχουμε στο 
πολιτικό μας σύστημα σήμερα, ότι έχουμε μάθει εδώ και δεκαετίες όλοι να συζητάμε, ενίοτε να 
φλυαρούμε χωρίς να καταλήγουμε σε συμπεράσματα, και χωρίς να κάνουμε προτάσεις 
συγκεκριμένες, χωρίς δηλ να προτείνουμε λύσεις.  

Πολύ σωστά λέει ο κ.Διαμάντης που είναι η πολιτεία; Γιατί δεν δίνει χρήματα για να γίνει 
γρήγορα ένας σταθμός ακόμα; Που ήταν η πολιτεία τόσο καιρό; Γιατί δεν μας προετοίμασε ώστε 
το έδαφος να είναι έτοιμο και σήμερα να μη βρισκόμαστε σε αντιπαράθεση με άλλα κοινωνικά 
στρώματα μέσα στην κοινωνία του Δ.Βέροιας αλλά και σε όλη την Ελλάδα; Έρχεται τώρα η 
πολιτεία ξαφνικά και μας φέρνει προ τετελεσμένων γεγονότων;  

Οφείλω όμως παράλληλα και δεν το λέω με επικριτική διάθεση, να υπογραμμίσω κάτι που 
αγγίζει τα όρια του πολιτικού σουρεαλισμού σήμερα εδώ. Βλέπω τον εκλεγμένο εκπρόσωπο στην 
περιφερειακή ενότητα τον κ.Χειμώνα που εκλέχθηκε με τον ΣΥΡΙΖΑ να ξιφουλκεί. Βλέπω και 
τον αγαπητό κ.Μπέκη να ξιφουλκεί και αυτός εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ, όταν είχαν και οι δύο την 
πολιτική στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ. Τι γίνεται; Μήπως είμαστε σε λάθος πολιτική κατεύθυνση όλοι; 
Μήπως έχουμε χάσει το νόημα και την ουσία; Μήπως πρέπει να κάνουμε πραγματική κριτική εκεί 
που υπάρχουν οι ευθύνες; Αλλά και μήπως πρέπει σήμερα εδώ να πάρουμε μια απόφαση και να 
πούμε τι πρέπει να προτείνουμε στην κοινωνία και τι πρέπει να προτείνουμε στην κυβέρνηση; Ότι 
η κυβέρνηση δεν μπορεί να μας κοροϊδεύει; Ότι η κυβέρνηση δεν μπορεί να μας εμπαίζει; Ότι 
κανένας δεν μπορεί να δουλεύει τους Έλληνες; Θα μας βάλουν να μαλώσουμε δηλαδή; Να 
μαλώσουν οι νηπιαγωγοί με τους βρεφονηπιοκόμους; Να μαλώσουν τα Δ.Σ. με την κεντρική 
κυβέρνηση; Πρέπει να δούμε αν μπορούμε σήμερα και αν γίνεται και ομόφωνα, να πάρουμε μια 
απόφαση στην κατεύθυνση που είναι προς όφελος της κοινωνίας, των εργαζομένων και των 
παιδιών μας κάθε ηλικίας ακόμα και των βρεφών τα οποία πραγματικά θα μπορούσαν αν είχαμε 
σοβαρή οργάνωση να βρουν ένα σημείο να δέχονται υπηρεσίες και από τον Δήμο μας. 

Μπέκης: Θα είμαι σύντομος κι όσο γίνεται πιο καθαρός. Εγώ αυτό που βλέπω είναι ένας 
αιφνιδιασμός που δεν μπορώ να τον εξηγήσω. Ένας αιφνιδιασμός και από την κ.Φωτίου και μου 
θυμίζει παιδικές χαρές αυτό, παρόμοιος αιφνιδιασμός, μόνο που εκεί την έκλεινες και τελείωνε, 
εδώ τώρα αν την κλείσεις τα παιδιά θα μείνουν σπίτι και αν μπορούν κι υπάρχουν οικογένειες. 
Νομίζω ότι συνδυάζονται αυτά τα δυο, συνδυάζεται κι η θέση της κ.Φωτίου και το νομοσχέδιο 
προς ψήφιση, το οποίο κι αυτό είναι αιφνιδιαστικό, επιβάλλει μια υποχρεωτικότητα από τη μια 
στιγμή στην άλλη.  

Θα μπορούσε ο Υπουργός να αφήσει το ζήτημα ως έχει, να λειτουργήσει λέγοντας τις 
προθέσεις και τα σχέδιά του, να γίνει συζήτηση και να έβλεπε προς τα πού κλείνει το πράγμα, 
γιατί τα παιδιά σε ηλικία προνήπια πρέπει να έχουν ειδική φροντίδα όχι απλά μόνο παιδεία και 
μόρφωση, αλλά ειδική φροντίδα και ειδική μόρφωση.  



Θα είμαι καθαρός και σε ένα άλλο ζήτημα. Στο ζήτημα όπου χρειάζεται και πρέπει να 
υπάρχει εκπαίδευση, η δομή αυτή πρέπει να ανήκει στο υπουργείο παιδείας, δεν μπορεί να ανήκει 
πουθενά αλλού, ούτε στο υπουργείο εργασίας, ούτε στους Δήμους, ούτε στη Μητρόπολη, ούτε 
πουθενά αλλού, ούτε στη ΓΕΣΕΕ που έλεγε να κάνει σχολεία, πρέπει να ανήκει στο υπουργείο 
παιδείας.  

Το υπουργείο παιδείας από την άλλη πρέπει να φροντίζει ώστε όλοι οι γονείς και όλα τα 
παιδιά να έχουν την πρόσβαση νόμιμα και χωρίς ρουσφέτια σε όλους τους παιδικούς σταθμούς. 
Όλα τα παιδιά και των φτωχών και των πλουσίων και των οικογενειών που έχουν δύο 
εργαζόμενους και των οικογενειών που δεν έχουν κανένα εργαζόμενο έχουν δικαίωμα στην 
κοινωνικοποίηση που προσφέρει ένας τέτοιος χώρος, γιατί πρωτίστως πέρα από όλα τα άλλα οι 
χώροι αυτοί των παιδικών σταθμών είναι κοινωνικοποίηση για τα παιδιά, γιατί εκεί το παιδί 
μαθαίνει ότι δεν υπάρχει ένας κόσμος που γυρνάει γύρω από αυτόν, ούτε υπάρχει σε ένα κόσμο 
πάντα η προστατευτική ασπίδα της οικογένειας να του ικανοποιεί κάθε ανάγκη. Πρέπει να μάθει 
να ζει και με άλλα παιδιά της ηλικίας του και αυτό είναι πολύ σημαντικό.  

Καταλήγω, συμφωνώ στο όχι υποχρεωτική, προσθέτω ότι πρέπει να καταργηθούν όλοι οι 
περιορισμοί για τα παιδιά και τις οικογένειες για να πηγαίνουν στους παιδικούς σταθμούς. Θέλω 
να πω ότι αυτό το λέγαμε πάντα από τον ΣΥΡΙΖΑ και τον μη ΣΥΡΙΖΑ.  

Να πω στον κ.Παπαγιάννη ότι άλλος ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ του 2014 κι άλλος ο σημερινός, 
άλλος είναι ο ΣΥΡΙΖΑ σαν κόμμα και άλλος ο ΣΥΡΙΖΑ σαν κυβέρνηση, άλλος ο ΣΥΡΙΖΑ στους 
εργαζόμενους άλλος στους υπουργούς. Είναι λεπτές οι διαφορές αλλά υπάρχουν και πρέπει να τις 
έχουμε υπόψη μας. Αν έρθει ένα ψήφισμα με αυτές τις θέσεις εγώ θα το ψηφίσω. 

Μελιόπουλος: Χαίρομαι που βρίσκονται εδώ οι εργαζόμενες των δημοτικών παιδικών 
σταθμών, αρκετές από αυτές τις έχουμε συναντήσει υποχρεωτικά μέχρι πριν 2,5 χρόνια που 
πήγαινε το παιδί μου στον δημοτικό παιδικό σταθμό.  

Κε Διαμάντη έχουμε επισκεφτεί πολλές φορές τους παιδικούς σταθμούς με διαφορετική 
συχνότητα, περισσότερες φορές σε κάποιους παιδικούς σταθμούς λιγότερες σε κάποιους άλλους. 
Το έργο που επιτελούν οι εργαζόμενοι είναι αξιέπαινο, αξιοθαύμαστο. Έχουν μείνει παιδιά από 
έξω; Στο σύνολο της χώρας κάπου 60.000 παιδιά, εδώ στη Βέροια ίσως ελάχιστα. Βρέφη όμως 
ναι.  

Να δούμε λίγο την κατάσταση: Ελαστικές μορφές εργασίας, το είπατε το νούμερο 43 
θέσεις, είναι σημαντικό αυτό; Από τα πλέον σημαντικά. Η κατάσταση των δημοτικών παιδικών 
σταθμών κι η υλικοκτιριακή υποδομή είναι καλή; Προφανώς όχι. Υπόγεια, ανήλια και ένας 
παιδικός σταθμός που είναι να γίνει και δεν ξέρω αν θα γίνει. Είναι σε κίνδυνο ανεξάρτητα από  
τη ρύθμιση αυτή της κυβέρνησης  να κλείσουν δημοτικοί παιδικοί σταθμοί στο σύνολο της χώρας 
και εδώ στη Βέροια; Προφανώς.  

Αφού με τον τρόπο που δίνονται τα voucher και οι γονείς επιλέγουν για τους όποιους 
λόγους και αν θέλετε λαθεμένα κατ’ εμέ να πηγαίνουν στους ιδιωτικούς, προφανώς δεν θα 
υπάρχουν πελάτες και τίθενται σε κίνδυνο οι δημοτικοί παιδικοί σταθμοί και με ότι σημαίνει με 
τους εργαζόμενους που δεν έχουν σταθερές μορφές εργασίας.  

Θα τους απολύσει ο Δήμος; Υπάρχουν παραδείγματα ότι η πλειοψηφία των Δήμων τους 
απολύουν και εσείς έτσι θα πράξετε ότι κι αν μπορείτε να λέτε τώρα, εφόσον συνεχίσει η 
υποβάθμιση αυτή των δημοτικών παιδικών σταθμών.  

Να γυρίσουμε στην προσχολική αγωγή: Εμείς θεωρούμε ότι πρέπει να είναι δικαίωμα των 
γονιών τους και πρέπει χωρίς καμιά διάκριση όλα τα παιδιά ανεξαρτήτως φυλής, θρησκεύματος, 
οικονομικών κριτηρίων να έχουν τη δυνατότητα να πηγαίνουν στους δημοτικούς-δημόσιους 
παιδικούς σταθμούς κι από βρέφη αν θέλετε. Είπα αυτό το δικαίωμα για 60.000 παιδιά εφόσον 
δεν έχουν και την οικονομική δυνατότητα δεν μπορούν να το έχουν στο σύνολο της χώρας.  

Πως εκτυλίσσεται το όλο θέμα: Δείτε το με τη μορφή του νομίσματος, τι έχουμε; Δυο 
όψεις από τη μια μεριά η κυβέρνηση, από την άλλη μεριά ΚΕΔΕ – ΠΟΕ ΟΤΑ και τι κάνουν; 
Ένας νέος κύκλος αναστάτωσης και μετατρέπουν με την τακτική τους αυτές οι δυο οι πλευρές στο 
συγκεκριμένο θέμα αυτές τις δομές σε ένα πεδίο αντιπαράθεσης και αποπροσανατολισμού. 
Σήμερα και τα προηγούμενα χρόνια με την πολιτική ή τις θέσεις τους αυτές οι δυο οι πλευρές δεν 
αντιμετωπίζουν τις ανάγκες του παιδιού και των νέων γονιών και τις ανάγκες των εργαζόμενων 
στους παιδικούς σταθμούς και δεν στηρίζουν με τις όποιες ενέργειες την ουσιαστική διεύρυνση 
αυτών των δομών ως ώριμη ανάγκη, ως ανάγκη που ταιριάζει στο λαό της περιοχής μας σήμερα. 



Εμείς ως Λαϊκή Συσπείρωση δε μπαίνουμε ούτε κάτω από τα αιτήματα, στο νομοσχέδιο 
της κυβέρνησης είμαστε αντίθετοι, αλλά ούτε και τα αιτήματα που φέρνει η ΚΕΔΕ – ΠΟΕ ΟΤΑ 
και μάλιστα ζητάνε να περάσουν τα νηπιαγωγεία στους Δήμους. Μπαίνουν από τη μια μεριά οι 
νηπιαγωγοί να συγκρούονται με τους εργαζόμενους.  

Οι εργαζόμενοι να μην το κάνουν αυτό το λάθος, να ζητήσουν άμεση και γενναία 
χρηματοδότηση από το κράτος, να διευρυνθούν όλες αυτές οι δομές, οι δημοτικοί παιδικοί 
σταθμοί, να έχουν σύγχρονες κτιριακές εγκαταστάσεις, μόνιμες και σταθερές θέσεις εργασίας και 
η λειτουργία αυτών των δομών να στηρίζεται οπωσδήποτε με υποστηρικτικές και βοηθητικές 
δομές σύνθεσης και ξεκούρασης για τις ανάγκες των παιδιών και των εργαζόμενων γονιών. Να 
γίνουν μαζικές προσλήψεις παιδαγωγών και βοηθητικού προσωπικού.  

Γουλτίδης: Χθες στις ειδήσεις είδα το θέμα και μου έκανε μεγάλη αίσθηση που ο 
υπουργός παιδείας δε δέχτηκε την αντιπροσωπεία των εργαζομένων. Από αυτά που αναλύθηκαν 
εδώ δεν μπορώ να καταλάβω μια αριστερή κυβέρνηση με αυτό το μέτρο. Να πω ότι κλείνει 
κάποιους ιδιώτες οι οποίοι ανταγωνίζονται, κατεβάζει ένα νόμο ο οποίος από ότι κατάλαβα δεν 
έχει τις υποδομές να υποδεχτούν αυτά τα προνήπια ενώ μέχρι τώρα ήταν προαιρετικό.  

Από ότι κατάλαβα τα έσοδα από το voucher είναι πρόγραμμα της Ε.Ε. Έρχονται λεφτά και 
εμείς τι θέλουμε να κάνουμε; Μεσούσης κρίσης να κάνουμε διορισμούς νηπιαγωγών και εκείνοι 
πληρώνονται από τον κρατικό κορβανά ενώ εδώ φεύγουν λεφτά από την Ε.Ε. Στερούμε από την 
τοπική αυτοδιοίκηση, αύριο θα κατατεθεί ο νέος «Καλλικράτης», στερούμε από την τοπική 
αυτοδιοίκηση ένα εργαλείο που έχει για να ασκήσει κοινωνική πολιτική. Δεν μπορώ να καταλάβω 
πλέον ποιος ο λόγος αυτού του νομοσχεδίου που θα κατέβει έτσι εσπευσμένα, δε μπόρεσα να το 
καταλάβω κι ούτε πρόκειται να το καταλάβω. Πιστεύω ότι σε ένα ψήφισμα, σε μια αγωνιστική  
δυναμική παρουσία και ο Δήμος γιατί μας στερούν ένα εργαλείο από τα χέρια μας, μας στερούνε 
έσοδα, ένα εργαλείο. 

Ελευθεριάδου: Εμένα θα μου επιτρέψετε να μιλήσω ως μητέρα και να μη σταθώ στο 
πολιτικό κομμάτι. Επειδή ο γιος μου έχει περάσει από παιδικό σταθμό του Δήμου μας και όχι 
ιδιωτικό, η δουλειά που γίνεται είναι εξαιρετική. Οι γυναίκες που δουλεύουν εκεί στέκονται στα 
παιδιά μας σαν μητέρες όταν εμείς είμαστε αναγκασμένες να δουλεύουμε και να τα αφήνουμε στα 
καλύτερα δυνατά χέρια που θα μπορούσαμε ποτέ να φανταστούμε. Η κάθε μητέρα το καλύτερο 
που θέλει για το παιδί της είναι αυτός που θα το φυλάξει να είναι σα να είναι η ίδια.  

Να μιλήσω για το φαγητό που στους παιδικούς πραγματικά είναι μαμαδίστικο, είναι ένα 
φαγητό που θα μαγειρεύαμε εμείς οι ίδιοι για τα παιδιά μας, με τόση φροντίδα πραγματικά, 
προσέχουν ακόμα και το τι θα ταΐσουν τα παιδιά μας.  

Σαφέστατα όπως είπε κι ο κ.Διαμάντης το ωράριο για εμάς είναι πολύ σημαντικό. Όταν το 
παιδί μου πήγαινε νηπιαγωγείο αναγκαζόμουν να κλείσω το μαγαζί μου για να πάω να το πάρω 
και να το φέρω στο μαγαζί μου γιατί αλλιώς δεν γινόταν. Όλο αυτό εμάς τις γυναίκες μας βοηθάει 
ακόμα περισσότερο, επωμιζόμαστε αναγκαστικά τη φροντίδα των παιδιών μας και όταν είμαστε 
αναγκασμένες να δουλεύουμε αυτό είναι πολύ σημαντικό να ξέρουμε που αφήνουμε τα παιδιά 
μας. Είναι πολύ καλό να μπορούν να δεχτούν οι δημοτικοί παιδικοί σταθμοί περισσότερα βρέφη, 
αυτό θα απαλύνει πολύ περισσότερες μητέρες σήμερα που αναγκάζονται να μπουν στο χώρο της 
εργασίας ακόμα περισσότερο.  

Όταν εγώ αποφάσισα να στείλω το παιδί μου προνήπιο συνειδητοποίησα ότι έπρεπε να 
μπω σε μια λίστα αναμονής, να δούμε πόσα νήπια θα έχει κι ότι θέσεις μένουν να πάρουν τα 
προνήπια. Αν αυτή τη στιγμή πάρουν αναγκαστικά όλα τα τετράχρονα στο προνήπιο τα οποία 
στις περισσότερες αίθουσες είναι μαζί νήπια προνήπια, αυτή η διαφορά τους μπορεί σε κάποιους 
να φαντάζει μικρή αλλά παρ’ όλα αυτά είναι πολύ μεγάλη, δεν μπορούμε να έχουμε τετράχρονα 
με πεντάχρονα μαζί. Η ηλικία τους είναι τέτοια που δεν μπορούν να είναι μαζί τόσες ώρες και να 
είναι αρμονικά μαζί. Φανταστείτε τώρα τι έχει να γίνει, πόσα παιδιά θα μαζευτούν σε ένα 
νηπιαγωγείο στην ίδια αίθουσα και θα πρέπει να βάλουν 2 και 3 δασκάλες για να φέρουν μια τάξη 
σε αυτό, όταν αυτή τη στιγμή στους παιδικούς σταθμούς χωρίζονται ανά ηλικίες στα τμήματα, 
έχουν οι δικοί μας δημοτικοί παιδικοί σταθμοί χώρια τμήματα για κάθε ηλικία. Είναι πολύ 
σοβαρό αυτό. Μπορείτε να το καταλάβετε όσοι έχετε μικρά παιδιά και είστε πολύ κοντά σε αυτές 
τις ηλικίες να δείτε πόση διαφορά έχει το δίχρονο με το τρίχρονο κοκ. 

Σοφιανίδης: Είναι γεγονός λόγω της υπογεννητικότητας που υπάρχει τα τελευταία χρόνια 
μετά την κρίση ο αριθμός των νηπίων και των παιδιών γενικά έχει μειωθεί στη χώρα μας. Αυτό 



όμως δεν σημαίνει ότι έχει γίνει μια μελέτη και βλέπουν ότι στα νηπιαγωγεία υπάρχουν κάποια 
μικρά περιθώρια να στριμώξουν κατά την άποψή μου και τα παιδιά των παιδικών. Θα αποφύγουν 
τα χρήματα που δίνουν στους παιδικούς, δεν τους ενδιαφέρει αν απολυθούν κάποιοι άνθρωποι, 
πιστεύω ότι δεν είδαν το κομμάτι ότι τα προνήπια στους παιδικούς σταθμούς έχουν άλλες 
παροχές, τα παιδιά κάθονται μέχρι τις 4, τρώνε φαγητό εξαιρετικής ποιότητας, νομίζω τους 
ενδιαφέρει η μείωση του κόστους και γι αυτό τα στέλνουν προς τα νηπιαγωγεία. Όμως αυτή τη 
στιγμή στα νηπιαγωγεία μόνο εμείς στην πόλη μας έχουμε τέσσερα ενοικιαζόμενους χώρους. 
Φανταστείτε αν όλος ο αριθμός των προνηπίων έρθει στα νηπιαγωγεία, δεν ξέρω αν αυτοί οι 
χώροι αυξηθούν κιόλας ενώ ο σκοπός μας είναι να φύγουμε από ενοικιαζόμενα που είναι από 
μαγαζιά μέχρι χώροι σε πολυκατοικίες και να πάμε σε χώρους που να έχουν εκπαιδευτικές 
προδιαγραφές.  

Η εκτίμησή μου είναι ότι το μεγάλο θέμα είναι στη βίαια ανατροπή, στον οικογενειακό 
προγραμματισμό. Οι γονείς έχουν παιδιά τα οποία τα πηγαίνουν στον παιδικό σταθμό, τα 
αφήνουν το πρωί και τα παίρνουν 4 η ώρα και αυτό γίνεται 11 μήνες το χρόνο, ενώ στα 
νηπιαγωγεία κλείνουν Χριστούγεννα, Πάσχα, 3 μήνες το καλοκαίρι άρα είναι τελείως 
διαφορετικά τα πράγματα. Πρέπει να σταθούμε απέναντι σε αυτή την αλλαγή, να μην προχωρήσει 
και θα κάνω και μια παράτολμη σκέψη το ότι βάζουν στους παιδικούς σταθμούς κάποιες 
προδιαγραφές οι οποίες πρέπει να υλοποιηθούν άμεσα για μένα ουσιαστικά κλείνουν τους 
παιδικούς σταθμούς και τους στέλνουν στους ιδιωτικούς. Δεν ξέρω αν αυτό είναι και επιταγή της 
Ε.Ε. αλλά δεν μπορεί μέσα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα να μπορέσει ένας Δήμος να κάνει 
όλα αυτά που λέει το καινούργιο νομοσχέδιο. 

Πατσίκας: Θα μιλήσω κι εγώ ως γονέας που από επιλογή στέλνει δυο παιδιά στους 
παιδικούς του Δ.Βέροιας κι από επιλογή κράτησε τον μεγαλύτερο στον παιδικό σταθμό αντί να 
τον στείλει στα προνήπια κρίνοντας ότι είναι υπερβολή τα προνήπια για ένα παιδί 4,5 ετών.  

Σε ότι αφορά τις αποφάσεις της κυβέρνησης και αυτά που δρομολογούνται. Στο κομμάτι 
της υποχρεωτικής προνηπιακής εκπαίδευσης συντάσσομαι με την άποψη του κ.Διαμάντη ότι 
πρέπει να παραμείνουμε στο καθεστώς ως σήμερα να είναι επιλογή των γονέων. Όμως στο θέμα 
των υποδομών δεν μπορούμε να κατηγορούμε όποια κυβέρνηση βάζει όρους οι παιδικοί σταθμοί 
να  έχουν αυλές. Είναι κάτι πολύ λογικό. Οι παιδικοί σταθμοί του Δ.Βέροιας, δεν θα αναφέρω το 
επίπεδο της δουλειάς που γίνεται, από υποδομές δεν είναι όλοι ίδιοι. Δεν είναι ίδιος ο 1ος 
παιδικός με την αυλή, την ανοιχτοσιά με τον άλλο που είναι ένα ημιυπόγειο στην Πολυζωίδη που 
κανείς δεν θέλει να στείλει το παιδί του εκεί κι είναι λογικό. Για την Πολυζωίδη εγώ από την 
πρώτη μέρα που συμμετέχω στο ΚΑΠΑ κάθε χρόνο συζητιέται ότι κάτι πρέπει να γίνει εκεί γιατί 
θα έρθει η μέρα που δεν θα μπορεί να λειτουργήσει ο παιδικός. Άρα να κάνουμε και την 
αυτοκριτική μας για τα πράγματα που βλέπαμε να έρχονται και δεν τα κάναμε.  

Το άλλο που άκουσα, μου είχε διαφύγει, χτίζουμε καινούργιο παιδικό με τα χίλια μύρια 
προβλήματα ο οποίος δεν έχει αυλή; Αυτό που πρέπει να αντιληφθούμε δεν είναι ότι απλά θα 
επιφέρει κάποια προβλήματα αυτό το νομοσχέδιο, εδώ θα χαθούν θέσεις εργασίας και θα 
κλείσουν κάποιοι παιδικοί σταθμοί του Δήμου και ιδιωτικοί.  

Ο Δήμος λειτουργεί σε ένα καθεστώς ελεύθερης αγοράς και ανταγωνισμού με τους 
ιδιωτικούς. Καλό θα είναι σε αυτό το κομμάτι να υπάρξει ίσως και μια συνεργασία στο θέμα της 
προνηπιακής εκπαίδευσης. Μπορεί να είμαστε ανταγωνιστές αλλά μπροστά σε αυτή την 
καταστροφή που έρχεται θα πρέπει να βρεθεί ένας τρόπος να είναι κοινή η θέση.  

Το σχέδιο από ότι αντιλαμβάνομαι εγώ είναι να μικρύνουν οι Δήμοι. Θα κοπούν πολλές 
αρμοδιότητες, θα μας πάρουν το κοινωνικό πρόσωπο που προσπαθεί να κάνει η αυτοδιοίκηση. 
Βάλλεται από παντού η αυτοδιοίκηση και το κερασάκι τι θα είναι; Θα είναι η αλλαγή στο 
νομοσχέδιο με απλές αναλογικές με διορισμένους Γενικούς Γραμματείς και ένα Δήμο κακέκτυπο 
της σημερινής μορφής. 

Κορωνάς: Εγώ θα συμφωνήσω με τα περισσότερα με τον κ.Πατσίκα, το θέμα όπως το έχει 
βάλει ο πρόεδρος του ΚΑΠΑ έχει δυο όψεις: Ένα είναι το θέμα της αδειοδότησης  και ένα είναι 
το θέμα της ηλικίας της υποχρεωτικής στα προνήπια.  

Όσον αφορά το θέμα της αδειοδότησης, αν μιλήσουμε με οικονομικά μεγέθη θα 
καταλάβουμε ότι αυτό το θέμα καλώς κάνει και μπαίνει και έπρεπε κάποια στιγμή επιτέλους να 
έρθει για τους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς το πλαίσιο αδειοδότησής τους.  



Θα αναφέρω το εξής παράδειγμα: Στον αστικό ιστό της Βέροιας λειτουργούν 6 δημοτικοί 
παιδικοί σταθμοί, παράλληλα λειτουργούν και 5 ιδιωτικοί παιδικοί σταθμοί. Αν θα δείτε, σε 
αυτούς τους ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς τη δυνατότητα να τους ανταγωνιστούμε μόνο τρεις 
παιδικοί μπορούν να ανταγωνιστούν αυτούς τους παιδικούς σταθμούς, είναι το Πασακιόσκι, η 
Πιερίων και η Πολυζωίδη. Όλοι οι άλλοι παιδικοί σταθμοί λόγο υποδομών, λόγω αδειοδότησης 
έρχονται σε δεύτερη ή τρίτη επιλογή έναντι των ιδιωτικών παιδικών σταθμών διότι οι ιδιωτικοί 
έχουν πλαίσιο αδειοδότησης εδώ και 7-8 χρόνια. Αυτές οι αντίστοιχες διατάξεις που ισχύουν για 
τους δημοτικούς ισχύουν για τους ιδιωτικούς εδώ και 7-8 χρόνια. Άρα ο ιδιώτης που έκανε 
παιδικό σταθμό ήξερε ακριβώς τι θα κάνει, τι  προδιαγραφές θα κάνει, τι αυλή θα κάνει σε 
αντίθεση με τον δημοτικό παιδικό σταθμό ο οποίος σε ένα καθεστώς ανασφάλειας δεν ήξερε τι 
πρέπει να κάνει για να αναπτύξει την υποδομή του και λειτουργούσε προσωρινά με τη συστατική 
του πράξη.  

Άρα όλη αυτή η κωλυσιεργία από πλευράς θεσμών, κυβερνήσεων, να μην προχωρούμε 
στις προδιαγραφές των αδειών, λειτουργεί εις βάρος των δημοτικών παιδικών σταθμών οι οποίοι 
λόγω του θεσμικού πλαισίου υπολείπονται των ιδιωτικών. Γι’ αυτό και λέμε υπερέχουμε σε 
προσωπικό δυστυχώς κάποιοι παιδικοί μας δεν υπερέχουν σε υποδομές. Για ποιον λόγο; Επειδή 
φταίει ο Δήμος; Όχι, γιατί ο Δήμος δεν μπορεί να βοηθήσει μια υποδομή αν δεν ξέρει το θεσμικό 
πλαίσιο που μπορεί να δράσει. Τώρα το θεσμικό πλαίσιο το έχουμε, άρα η στόχευσή μας είναι 
αυτό που είπε ο πρόεδρος, να μας δώσουν μια μεταβατική περίοδο. Διότι καλώς όλα τα πράγματα 
έχουν, καλώς να μας βάζουν την αδειοδότηση γιατί αλλιώς κάποιοι παιδικοί θα έπρεπε εκ των 
πραγμάτων να κλείσουν, γιατί οικονομικά εκεί πάει το πράγμα γιατί η Πολυζωίδη μπορεί να είχε 
10 voucher φέτος, του χρόνου μπορεί να έχει 4.  

Να πω και τη γνώμη μου για την Πολυζωίδη: Ευτυχώς έχει ένα από το καλύτερο 
προσωπικό σε στήριξη βρεφοκόμων, ευτυχώς που υπάρχει αυτό το πράγμα, αυτό στηρίζει το 
σταθμό κι όχι η υποδομή του.  

Πάμε τώρα στο 4,5 ετών: Άρα καλά κάνει η κ.Φωτίου και το τρέχει, η όλη κωλυσιεργία 
των τόσο ετών δε βοήθησε τους παιδικούς σταθμούς και θα πρέπει να βάλει λίγο νερό στο κρασί 
της και να δώσει αυτή τη μεταβατική περίοδο προκειμένου πραγματικά οι παιδικοί σταθμοί να 
αναβαθμιστούν πλέον θεσμικά.  

Θα ήθελα να ακούσω τον αντίλογο και από τους νηπιαγωγούς και στα θέματα των 
υποδομών, αν μπορούν να φιλοξενήσουν τα νηπιαγωγεία  τόσο μεγάλο αριθμό ατόμων.  

Η υπάρχουσα λύση του προαιρετικού είναι η καλύτερη διότι όπως ξέρουμε όλοι στα 
νηπιαγωγεία δεν υπάρχουν τροφεία. Μπορεί ένας γονιός που μένει εκτός voucher να επιλέξει για 
λόγους οικονομικούς το νηπιαγωγείο. Άρα ας μείνει η επιλογή στο γονέα και ο γονέας να επιλέξει 
με βάση το οικονομικό κριτήριο ή οποιοδήποτε άλλο κριτήριο έχει. Άρα ένα ψήφισμα που θα βγει 
και θα στοχεύει στη μεταβατική περίοδο και στην επιλογή θα το στηρίξω και εγώ. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώθηκε αυτή η συζήτηση, νομίζω ετοιμάζει ένα ψήφισμα ο κ.Χειμώνας 
με την εκπρόσωπο των εργαζομένων.  

Χειμώνας: Το ψήφισμα έχει ως εξής: Να παραμείνει ως έχει το δικαίωμα επιλογής των 
γονέων για τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο ή στον παιδικό σταθμό.  

Να υπάρξει μεταβατική περίοδος τουλάχιστον 3 ετών προτού εφαρμοστεί το προεδρικό 
διάταγμα για τις τεχνικές προδιαγραφές των παιδικών σταθμών.  

Να υπάρξει η απαιτούμενη χρηματοδότηση των υφιστάμενων δομών, ώστε αυτές να 
δύναται να ανταποκριθούν στα νέα δεδομένα τόσο από την Πολιτεία όσο και από τους Δήμους. 
Να δοθεί βάρος από την τοπική αυτοδιοίκηση να ενισχυθούν/δημιουργηθούν νέες βρεφονηπιακές 
δομές και να υπάρχει μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους. 

Πατσίκας: Μήπως να γίνει και μια επιτροπή να συναντήσει τους τοπικούς βουλευτές και 
να τους ενημερώσει κατ’ ιδίαν για το θέμα; 

Πρόεδρος: Καμία αντίρρηση. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την εισήγηση του δημοτικού συμβούλου και προέδρου του Ν.Π. με την επωνυμία «Κέντρο 
Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης, Αθλητισμού, Παιδείας & Προσχολικής Αγωγής Δήμου 
Βέροιας» Στέργιου Διαμάντη. 
2.- Την πρόταση του δημοτικού συμβούλου Ζήση Πατσίκα. 



3.- Την πρόταση  του Προέδρου του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμων Ν.Ημαθίας Αθανασίου 
Χειμώνα. 
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης).  

 
Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
Β) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:  
«Το Δ.Σ. Βέροιας εκφράζει την συμπαράστασή του στα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων 

των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών Δ.Βέροιας. 
Να παραμείνει ως έχει το δικαίωμα επιλογής των γονέων για τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο 

ή στον παιδικό σταθμό.  
Να υπάρξει μεταβατική περίοδος τουλάχιστον 3 ετών προτού εφαρμοστεί το προεδρικό 

διάταγμα για τις τεχνικές προδιαγραφές των παιδικών σταθμών.  
Να υπάρξει η απαιτούμενη χρηματοδότηση των υφιστάμενων δομών, ώστε αυτές να 

δύναται να ανταποκριθούν στα νέα δεδομένα τόσο από την Πολιτεία όσο και από τους Δήμους. 
Να δοθεί βάρος από την τοπική αυτοδιοίκηση να ενισχυθούν/δημιουργηθούν νέες 

βρεφονηπιακές δομές και να υπάρχει μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους». 
Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα Τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε., καθώς και στην 

ιστοσελίδα του Δήμου. 
Γ) Τη συγκρότηση επιτροπής του Δήμου, η οποία θα συναντηθεί με τους βουλευτές του 

Νομού Ημαθίας, προκειμένου να τους εκθέσει τα προβλήματα που θα ανακύψουν στη λειτουργία 
των βρεφονηπιακών και των παιδικών σταθμών του Δ.Βέροιας, καθώς και των εργαζομένων από 
την εφαρμογή του νέου νόμου. 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  85 / 2018 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Θ. Αγγελίνας  Ε. Γκόγκα  
Β. Παπαδόπουλος  Χ. Κεχαΐδης  
Α. Σιδηρόπουλος     
Δ. Κουλουριώτης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Θ. Κορωνάς  Ι. Σιδηρόπουλος  
Σ. Διαμάντης  Ν. Αγγέλου  
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Ν. Μπέκης     
Γ. Μελιόπουλος     
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  5-3-2018 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
  

 


